

ПРЕДУВЪДОМЛЕНІЕ.

Десять лѣтъ пропекло со времени изданія первой части сочиненныхъ мною картъ и записокъ къ онымъ принадлежащихъ. Въ сіе время предпріяты и совершены въ Южномъ морѣ важныя плаванія, и Гидрографія не токмо обогащена новыми обрѣпеніями, но съ большею точностію опредѣлены положенія нѣсколькихъ уже извѣстныхъ мѣстъ, особенно въ южной части сего Океана. Я давно желалъ сдѣлать новое изданіе сочиненныхъ мною картъ, но обязанности по службѣ не позволяли мнѣ постоянно заняться симъ дѣломъ, и токмо теперь я могъ привести къ окончанію исправленіе всѣхъ картъ и принадлежащихъ объясненій. Со времени перваго изданія, я присовокупилъ къ первой и второй части прибавленія, къ которымъ нынѣ присоединилъ еще новыя прибавленія; но какъ сіи списки были бы разбросаны въ прехъ частяхъ, то я соединилъ всѣ новыя объясненія и замѣчанія въ отдѣльную часть, и еще болѣе пошому что въ прежнихъ присовокупленіяхъ нѣкоторые списки и теперь еще нужно пересмотрѣть.

Я расположилъ сію часть въ томъ же порядкѣ какъ и прежнія, такъ что перемѣны и прибавленія къ каждой картѣ, составляютъ новую часть соответствующую картѣ Атласа, и списки объясненія тѣмъ же № означенныхъ. Такимъ обра-

зомъ, въ первой стапѣ помѣщены присовокупленія къ объясненію о Генеральной картѣ южной части Южнаго моря, и карта сія въ Атласѣ первая. Въ таблицѣ предыдущей Атласу, означены покомѣ острова, коихъ не только существованіе достоверно, но и географическое положеніе опредѣлено искусными мореплавателями; однако же изъ сихъ острововъ коихъ существованіе достоверно, почности географическаго положенія многихъ, совершенно утверждать не можно потому, что не были обозрѣваемы мореплавателями, которые всѣмъ извѣстны по особенному ихъ искусству и познаніямъ. Я помѣстилъ сіи острова въ особенной таблицѣ, и дабы мореплаватели могли узнать оныя съ перваго взгляда, при названіяхъ на Генеральной картѣ, назначилъ литеры P. D. Position douteuse (*Положеніе сомнительное*).

Въ окончаніи изложенія, я помѣстилъ таблицу острововъ, которые назову *Проблематическіе* (*Problematicques*) и долженъ присовокупить объ оныхъ слѣдующее объясненіе: Въ собраніи картъ Южнаго моря, сочиненія Арросмита и Норія, (первое на 9^{мъ}, второе на 6^{мъ} листахъ) нѣсколько острововъ назначены по извѣстіямъ полученнымъ отъ Американскихъ Капитановъ, коихъ мнимыя оубрѣженія напечатаны въ Американскихъ журналахъ и газетахъ безъ малѣйшаго разсмотрѣнія и объясненія; о нѣкоторыхъ островахъ даже не сказано, полагаемая ли восточная или западная; по сему можно судить достойны ли какой довѣренности таковыя свѣденія, какъ уже мною упомянуто во второй части объясненія, и на страницѣ 57

видно, что имѣю достаточныя причины не вѣрять слѣпо каждому обвиненію возвыщенному въ газетахъ. Въ первомъ изданіи сочиненнаго мною Атласа, я помѣстилъ на Генеральныхъ картахъ Южнаго и Сѣвернаго полушарій (N 1 и 16) нѣкоторыя изъ сихъ сомнительныхъ острововъ и опмичилъ ихъ липерами D. A. по естѣ Decouvertes Americaines (*Обрѣтенія Американскія*). При настоящемъ изданіи, не помѣстилъ на картахъ ни одного изъ упомянутыхъ острововъ, по тому что существованіе оныхъ, мореплавателями еще не утверждено довѣренности достойнымъ образомъ, я даже считилъ липеры D. A. но дабы избѣгнуть обвиненія что не показалъ мореплавателямъ опасностей, каковыми они могутъ быть подвержены въ сей части Океана, составилъ таблицу *Проблематическихъ острововъ* и желающіе руководствоваться моими картами, могутъ справляться въ сей таблицѣ.

Въ то время когда Американское Правительство предполагало произвести разныя изслѣдованія въ Тихомъ Океанѣ, Г. Рейнольдсъ назначенный къ направленію оныхъ по ученой части (*), представилъ Г-ну Саутгарду Секретарю Морскаго Департамента

(*) О семъ предпріятіи, по коликъ мнѣ извѣстно, не издано ни какихъ свѣдѣній, кромѣ небольшой статьи въ описаніи путешествій Капитана Фаннинга отъ стр. 478 до 488; видно что Американское Правительство въ 1829 и 1830 годахъ отправило два брига Серавъ и Аннаванъ подъ начальствомъ Капитановъ Пендальсона и Пальмера, что Г. Рейнольдсъ и Вансонъ соучествовали имъ въ званіи Ученыхъ. Возмущеніе экипажей на обоихъ судахъ возпрепятствовало совершенію предпріятія.

IV

па, собранныя имъ во всѣхъ портахъ Соединенныхъ Штатовъ свѣденія о обрѣшеніяхъ учиненныхъ Начальниками киполовныхъ судовъ; мнѣ доставили списокъ съ сего изложенія и я могу сказать, что къ упомянутымъ свѣденіямъ не должно имѣть большой довѣренности: нѣсколько острововъ одинаковаго названія, а разность въ долготѣ ихъ на нѣсколько градусовъ, другіе разные острова въ той же широтѣ и долготѣ назначенные, безъ сомнѣнія одинъ и тотъ же островъ; нѣсколько острововъ описаны съ такою подробностію, что казалось бы невозможно сомнѣваться въ существованіи оныхъ, однако же съ такою же вѣроятностію можно доказать, что сіи острова не существуютъ. Большая часть острововъ упоминаемыхъ Г-мъ Рейнольдсомъ, помѣщены на картахъ Арросмипа и Норія, но на послѣднихъ нѣкопрыхъ нѣтъ. Въ сопоставленной мною таблицѣ бесполезно бы было отличать острова упоминаемые Г-мъ Рейнольдсомъ отъ изображенныхъ на картахъ Арросмипа и Норія, существованіе ихъ и другихъ равно сомнительно; однако же я присовокупилъ нѣсколько свѣденій изъ изложенія Г. Рейнольда, для того что они могутъ быть полезны, когда искусному мореплавателю поручено будетъ привести въ ясность сіи сомнительныя свѣденія и утвердить положеніе острововъ, ежели будутъ найдены. Послѣ точнѣйшихъ изслѣдованій, сему мореплавателю должно будетъ рѣшить и объявить, которые изъ острововъ существуютъ и которыхъ нѣтъ. Исполненіе такого важнаго дѣла принадлежитъ Американскому Правительству, потому что почти о всѣхъ сихъ обрѣшеніяхъ объявили Амери-